

时下，几乎每家银行都推出了VIP贵宾服务，而优先办理业务则是最基本的增值服务。更为实惠的，VIP客户在转账汇款、异地存取款等方面多享有不同程度的优惠。那么，我们怎样才能获得银行VIP资格呢？

银行VIP门槛各不相同

整体看，各银行目前吸纳和评选VIP客户的标准主要有三项。

其一是资产。当客户在一家银行（有的银行要求是分行）的个人金融资产超过一定数量时可申请成为VIP。金融资产不仅包括存款，还包括国债、基金、理财产品等，而工商银行还包括股票在内。时下，随着各银行对VIP客户的竞争日趋激烈，不少银行逐渐放低了VIP的准入门槛，如农行日均金融资产达到10万元便可申请，中行和建行也将准入门槛的资产额度降为20万元，而邮政储蓄更是降低为5万元。不过，对于大多数银行而言，准入门槛多为同一分行金融资产达到30万元或50万元，尤其是外资银行。

其二是贷款。有的银行要求个人贷款超过一定量且还款正常者也可成为VIP。如建行规定，一年内个人贷款月均余额达到50万元（含）以上，还款记录良好，无不良记录的客户可申请理财金卡。

其三是高端人群。如政府官员、对公业务单位的高管、明星等人群申请VIP，银行也给开绿灯。

资产、等级、服务成正比

目前，大部分银行对VIP客户都采取分层管理的模式。通常情况下，资金量不同、等级不同，可以享受的待遇也不同；等级越高，自然能够享受的服务、优惠就越多。

以建设银行为例，个人可支配金融资产在20万元以上为最低门槛，20万元-50万元为金卡客户，50万元-300万元为白金卡客户、300万元-1000万元为钻石卡客户、1000万元以上可进驻私人银行。其中，前两类客户又统称为富裕客户，后两类统称为高端客户。

农业银行亦然，也根据资金量的不同分为金卡、白金卡和钻石卡客户，10万元（含）-100万元人民币或等值外币可办金卡；100万元（含）-500万元人民币或等值外币可办白金卡；500万元（含）以上可办理钻石卡。三者享受待遇不同的是，在办

理一般业务时，金卡客户只在异地存款、异地柜台转账时手续费打5折，而白金卡还可享受异地取款、异地或跨行汇款手续费5折优惠，钻石卡更是所有手续费全免。

股份制银行中兴业银行、浦发银行等VIP客户也有等级划分，其间的准入门槛相差还不小，大多数银行高级别卡的资金量要求均达100万元（含）以上。

而与四大行相比，股份制银行高低级别的差别更多地体现在增值服务上。正如兴业银行一位客户经理所说：高级别的VIP卡不仅仅是优先办理业务、享受手续费等各种优惠便利，而是体现一种身份，是一种财富的象征。很多银行的VIP白金卡客户都可享受到机场贵宾厅、高尔夫球、医疗专家预约等高端服务。

外资行VIP门槛相对较高

与中资银行相比，一部分外资银行的VIP客户服务制度稍显不同，首先是成为VIP客户的门槛不同，外资银行的投资门槛相对较高，例如汇丰、花旗、东亚等准入条件均为50万元人民币或等值外币。

另外，有些外资银行的业务形式与国有银行也不相同，如渣打银行并没有借记卡，客户在取款的时候凭借的是个人签名及身份证。还有，外资银行所针对的群体多数为外籍用户和资产较多的用户，并未普及到老百姓，所以VIP的服务也只是针对一些高端用户。

相对来说，外资银行VIP客户享受的服务范围更为广泛，如汇丰银行VIP客户可以享受全球ATM取现免费，海外汇款、外币现钞转兑免费等优惠。

办卡后不达标小心被收费

VIP身份虽好，但有一点需要注意，并非是免费的午餐，一劳永逸，今天存款办卡，明天就取走现金在大多数银行都不可行。更有甚者，对于条件不达标VIP客户，银行会收取一定的账户费或服务费，这个费用较普通用户可要高得多。如建设银行规定，办卡后连续3个月达不到条件，银行会通知在10个工作日内必须满足条件，否则自第四个月起收取账户管理费，金卡为240元/年，白金卡为360元/年。而交通银行、招商银行等也会对不达标的VIP客户收取每月10-30元不等的费用。渣打银行虽然办卡没有门槛，但若平时资产不达标，每月要被收取150元的账户管理费。

此外，据记者了解，中国银行、农业银行等均有规定对不达标VIP客户收费，且费用还不少，只是现在暂未征收。因此说，银行VIP并非适合所有人。

银行VIP四宗最

门槛最低：邮政储蓄银行，季度日均金融资产达到5万元即可。

门槛最高：渣打银行，办卡后要求日均资产最低达到70万元。

性价比最高：招商银行、深发展银行，达到日均50万元金融资产，即可享受全国范围各项常见银行手续费全免待遇，另有多项贴心增值服务。

手续费优惠最少：交通银行，只有异地同行转账手续费打5折。

商报链接

银行VIP客户吃哪些小灶

随着金融服务创新，除网点排队享有优先权外，银行VIP客户还享有银行收费、个人贷款、信用卡额度等传统业务的优待。

如各家银行对VIP客户都有贷款利率方面的优惠，且优惠程度还较为可观。建设银行的VIP客户在个人贷款（不包括房贷）上可享受5%-10%的利率优惠，算这样一笔账，办理50万元的5年期个人消费贷款